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Câu 1: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng 
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và điểm 
[image: image2.wmf]A(;;)
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. Phương trình đường thẳng đi qua A, vuông góc và cắt đường thẳng ∆ có phương trình là
A. 
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Câu 2: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai mặt phẳng 
[image: image7.wmf](P):xyz,(Q):xy

+--=+-=

203120

và đường thẳng 
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. Viết phương trình mặt phẳng (R) chứa đường thẳng d và giao tuyến của hai mặt phẳng (P), (Q)
A. 
[image: image9.wmf](R):xyz
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Câu 3: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng 
[image: image13.wmf]xyz
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và mặt phẳng 
[image: image14.wmf](P):xz
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. Viết phương trình đường thẳng (∆) nằm trong (P), cắt (d) và vuông góc với (d).
A. 
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Câu 4: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai đường thẳng 
[image: image19.wmf]xyz
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. Tìm phương trình đường vuông góc chung của (d1), (d2)
A. 
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B. 
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Câu 5: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng 
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. Đường thẳng d đi qua 
[image: image26.wmf]A(;;)
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cắt và vuông góc với đường thẳng ∆. Phương trình nào sau đây là phương trình của đường thẳng d?
A. 
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Câu 6: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai đường thẳng 
[image: image31.wmf]xyz
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và 
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. Đường vuông góc chung của d1 và d2 lần lượt cắt d1, d2 tại A và B. Tính diện tích S của tam giác OAB.
A. 
[image: image33.wmf]S
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Câu 7: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng 
[image: image37.wmf](P):xyz
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 và đường thẳng 
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. Viết phương trình chính tắc của đường thẳng ∆ nằm trong mặt phẳng (P), đồng thời cắt và vuông góc với đường thẳng d.
 A. 
[image: image39.wmf]xyz
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Câu 8: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm 
[image: image43.wmf]M(;;)
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và đường thẳng 
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. Gọi d là đường thẳng đi qua điểm M, cắt và vuông góc với ∆. Tìm vecto chỉ phương 
[image: image45.wmf]u

r

của đường thẳng d.
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Câu 9: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng và đường thẳng d có phương trình lần lượt là 
[image: image50.wmf](P):xyz

+-+=

2340

và 
[image: image51.wmf]xyz
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. Viết phương trình đường thẳng ∆ nằm trong mặt phẳng (P), vuông góc và cắt đường thẳng d.
A. 
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Câu 10: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm 
[image: image56.wmf]A(;;)
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và đường thẳng 
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. Viết phương trình đường thẳng đi qua A, vuông góc và cắt với d.
A. 
[image: image58.wmf]x1yz2
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Câu 11: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng 
[image: image62.wmf]xyz
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 và mặt phẳng 
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. Gọi d là đường thẳng nằm trên (α) đồng thời cắt đường thẳng ∆ và trục Oz. Một vec tơ chỉ phương của d là.
A. 
[image: image64.wmf]u(;;)
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Câu 12: Cho mặt phẳng (P) có phương trình 
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và đường thẳng 
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. Viết phương trình đường thẳng d’ là hình chiếu vuông góc của d lên mặt phẳng (P).
A. 
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Câu 13: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, đường thẳng 
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, mặt phẳng 
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và điểm 
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. Phương trình chính tắc của đường thẳng ∆ đi qua A, song song với mặt phẳng (P) và vuông góc với d là
A. 
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B. 
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Câu 14: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng 
[image: image81.wmf]():xyz
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 và đường thẳng 
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. Viết phương trình đường thẳng nằm trong mặt phẳng (α), đồng thời cắt và vuông góc với đường thẳng d.
A. 
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Câu 15: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, đường thẳng 
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. Viết phương trình đường thẳng ∆ đi qua N, cắt và vuông góc với d.
A. 
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Câu 16: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho 
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, đường thẳng d đi qua A cắt và vuông góc với ∆ có một vecto chỉ phương là
A. vectơ 
[image: image94.wmf]a(;;)
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B. vectơ 
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C. vectơ 
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D. vectơ 
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Câu 17: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho 
[image: image98.wmf]M(;;)
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. Một mặt phẳng (α) đi qua M cắt 3 tia Ox, Oy, Oz tại A, B, C tương ứng sao cho thể tích khối chóp O.ABC bằng 36, với điểm O là gốc tọa độ. Mặt phẳng (ABC) cắt đường thẳng 
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tại điểm I. Tọa độ của I là 

A. 
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